
Rada Miasta Ostrów Mazowiecka 

 

 

 

 

PROTOKÓŁ  Nr IV/2019 

sesji  

Rady Miasta Ostrów Mazowiecka 

odbytej  

w  dniu  13 lutego 2019 roku 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ostrów Mazowiecka                   l u t y                     2019 



Protokół nr   IV/2019  

IV Sesja w dniu 13 lutego 2019. 

Obrady rozpoczęto 13 lutego 2019 o godz. 13:00, a zakończono o godz. 16:05 tego samego 

dnia. 

W posiedzeniu wzięło udział 20 członków. 

Obecni: 

1. Stanisław Dylewski 

2. Mirosław Gromek 

3. Beata Herman 

4. Michał Kacprzak 

5. Bogusław Konrad 

6. Anna Krajewska 

7. Robert Krajewski 

8. Jolanta Jadwiga Kwiatkowska 

9. Krzysztof Laska 

10. Ewa Orzechowska 

11. Waldemar Józef Pałys  

12. Jerzy Pawluczuk 

13. Paweł Adrian Pecura 

14. Mirosław Pędzich 

15. Andrzej Pęksa 

16. Edward Witold Podbielski 

17. Mieczysław Szymalski 

18. Renata Teresa Trojanowska 

19. Henryk Wilczewski 

20. Jacek Wilczyński 

21. Edward Zalewski 

 

1. Otwarcie sesji. 

 Przewodniczący Rady Miasta p. Robert Krajewski dokonał otwarcia IV sesji Rady 

Miasta, zwołanej w trybie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie 

gminnym wypowiadając formułę „Otwieram IV sesję Rady Miasta Ostrów Mazowiecka”. 

Następnie przywitał serdecznie zaproszonych gości oraz wszystkich przybyłych na obrady,  

w szczególności 

 W dalszej kolejności Przewodniczący Rady Miasta p. Robert Krajewski stwierdził,                  

że na stan 21 Radnych, na sesji obecnych jest 20 radnych, w związku z powyższym podjęte 

uchwały będą prawomocne. Dodał, że radna p. Renata Trojanowska usprawiedliwiła swoją 

nieobecność na sesji.  

 

 



2. Informacja o porządku obrad. 

 Przewodniczący Rady Miasta p. Robert Krajewski poinformował, że Rada Miasta 

może wprowadzić zmiany do Porządku obrad bezwzględną większością głosów ustawowego 

składu rady.   

 Przewodniczący Rady Miasta p Robert Krajewski poinformował, że Burmistrz Miasta 

p. Jerzy Bauer wniósł do porządku obrad następujący punkt: 

Podjęcie uchwały w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do 

korzystania z pomocy społecznej przez osoby objęte rządowym programem "Posiłek w szkole i 

w domu" na lata 2019-2023. 

 Burmistrz Miasta p. Jerzy Bauer wyjaśnił, że zgłoszono konieczność dokonania  

korekty ww. uchwały podjętej na poprzedniej sesji..  

 Kierownik MOPS p. Agnieszka Gwardiak udzieliła informacji, że z Nadzoru 

Prawnego wpłynęła uwaga o uzupełnienie podstawy prawnej w uchwale nr III/20/2018 

podjętej na III sesji Rady Miasta  dnia  19 grudnia 2018r. w/s podwyższenia kryterium 

dochodowego uprawniającego do korzystania z pomocy społecznej przez osoby objęte 

rządowym programem "Posiłek w szkole i w domu".   

Głosowano wniosek w sprawie: 

w sprawie wprowadzenia do porządku obrad punktu Podjęcie uchwały w sprawie 

podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do korzystania z pomocy społecznej 

przez osoby objęte rządowym programem "Posiłek w szkole i w domu" na lata 2019-2023. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (20) 

Stanisław Dylewski, Mirosław Gromek, Beata Herman, Michał Kacprzak, Bogusław Konrad, 

Anna Krajewska, Robert Krajewski, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Krzysztof Laska, Ewa 

Orzechowska, Waldemar Józef Pałys , Jerzy Pawluczuk, Paweł Adrian Pecura, Mirosław 

Pędzich, Andrzej Pęksa, Edward Witold Podbielski, Mieczysław Szymalski, Henryk 

Wilczewski, Jacek Wilczyński, Edward Zalewski 

NIEOBECNI (1) 

Renata Teresa Trojanowska 

 Przewodniczący Rady Miasta p. Robert Krajewski poinformował o tym, że wyżej  

wymieniony punkt będzie rozpatrywany jako punkt 12 Porządku obrad. 

Porządek obrad : 

1. Otwarcie sesji.  

2. Informacja o porządku obrad.  

3. Przyjęcie Protokołów z II i III sesji Rady Miasta.  

4. Podjęcie uchwał:  

a) w zmiany uchwały budżetowej na 2019 rok, 



b) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Ostrów Mazowiecka na 

lata 2019 -2029.  

5. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie udzielenia pomocy finansowej 

Gminie Ostrów Mazowiecka na realizację zadania pn.: „Budowa ul. Żale”.  

6. Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia ośrodka wsparcia „Ostrowski Klub Senior +” 

na terenie miasta Ostrów Mazowiecka.  

7. Podjęcie uchwał:  

 a) w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach, dla 

których  organem prowadzącym jest Miasto Ostrów Mazowiecka, 

 b) w sprawie określenia rodzajów świadczeń przyznawanych w ramach pomocy 

zdrowotnej  dla nauczycieli oraz warunków i sposobu ich przyznawania, 

 c) w sprawie ustalenia kryteriów i trybu przyznawania nagród ze specjalnego funduszu 

na  nagrody, dla nauczycieli zatrudnionych w szkołach, dla których organem 

prowadzącym jest  Miasto Otrów Mazowiecka. 

8. Podjęcie uchwał:  

a) w sprawie nadania Statutu Miejskiej Bibliotece Publicznej im. Marii Dąbrowskiej w 

Ostrowi Mazowieckiej, 

b) w sprawie nadania Statutu Miejskiemu Domowi Kultury w Ostrowi Mazowieckiej.  

9. Podjęcie uchwały w sprawie podziału i scalenia nieruchomości. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Miasta.  

11. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy Komisji stałych Rady 

Miasta 

12. Podjęcie uchwały w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego 

do korzystania z pomocy społecznej przez osoby objęte rządowym programem "Posiłek 

w  szkole i w domu" na lata 2019-2023.  

13. Wolne wnioski i sprawy różne  

14. Zakończenie obrad.  

 

 

3. Przyjęcie Protokołów z II i III sesji Rady Miasta. 

 Przewodniczący Rady Miasta p. Robert Krajewski poinformował o tym, że Protokoły           

z obrad II oraz III sesji Rady Miasta były wyłożone do wglądu i do dnia poprzedzającego 

dzisiejszą sesję nikt nie zgłosił uwag do ich treści, w związku z tym stwierdził, że Protokoły 

zostały przez Radę Miasta przyjęte.  

 

 

 

 

 



4. Podjęcie uchwał: 

a) w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2019 rok, 

b) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Ostrów Mazowiecka na 

lata 2019 -2029. 

 

 Burmistrz Miasta p. Jerzy Bauer wyjaśnił, że jedną z najistotniejszych propozycji 

zmian uchwały budżetowej na 2019 r. jest sprawa ciągów pieszo-rowerowych. Dodał, że 

samorząd województwa mazowieckiego wyraził zgodę na wydłużenie terminu realizacji 

przedsięwzięcia. Przypomniał, że poprzedni termin zakończenia zadania ścieżek rowerowych 

był określony na październik br. Dzięki otrzymaniu zgody na wydłużenie wykonania 

przedsięwzięcia władze miasta są przygotowane na rozpoczęcie procedury przetargowej. 

Podziękował Zarządowi Województwa Mazowieckiemu za wyrażenie w/w zgody, a także 

Kierownictwu Jednostki Wdrażania Programów Unijnych za merytoryczną, rzeczową  

i życzliwą postawę wobec miasta Ostrów Mazowiecka. Burmistrz Miasta p. Jerzy Bauer 

poinformował, że zadanie dot. modernizacji miejskiego stadionu ze względu na uzyskanie 

wsparcia rządowego będzie stanowić przedsięwzięcie rozłożone na dwa lata. Wspomniał, że 

podczas realizacji inwestycji zostanie wymieniona dotychczasowa bieżnia żużlowa, a pojawi 

się nowoczesna bieżnia tartanowa. Dodatkowo inwestycja przewiduje m. in nawodnienie 

stadionu. Dodał, że według kosztorysu przedsięwzięcie to opiewa na ponad 4 mln zł, kwota 

może ulec zmianie w wyniku przetargu. Burmistrz Miasta p. Jerzy Bauer powiedział, że na 

podstawie obserwacji władz miasta oraz oczekiwań społeczeństwa zostało dodane nowe 

zadanie pod nazwą „Modernizacja nawierzchni asfaltowych” o wartości ok. 1 400.000,00 zł.  

Przypomniał, że w ubiegłym roku kalendarzowym władze miasta realizowały zadanie  

w wysokości 500 tys. zł, które polegało na wykonaniu częściowych remontów fragmentów 

nawierzchni ulic. Burmistrz Miasta p. Jerzy Bauer zauważył, że drogi  położone na terenie 

miasta ulegają degradacji. Zaznaczył, iż w kolejnych latach przedsięwzięcia dot. modernizacji 

nawierzchni asfaltowych będą stanowić ważną pozycję budżetową.  Burmistrz Miasta p. Jerzy 

Bauer podsumował, że w/w zmiany w uchwale budżetowej na 2019r spowodują zmniejszenie 

wysokości planowanego do zaciągnięcia kredytu bankowego, a także deficytu budżetowego  

o kwotę 1 500 000,00 zł. Zwrócił się z prośbą do Radnych Miasta o przyjęcie uchwały.  

 Przewodniczący Rady Miasta p. Robert Krajewski poinformował, że Komisje 

pozytywnie zaopiniowały w/w projekty uchwał.  

W dyskusji wzięli udział: 

 Radny p. Jacek Wilczyński zapytał o powód ponownego obniżenia dofinansowania 

miasta o ok. 60 tys. zł dla klubu sportowego KS Ostrovia.  Zwrócił uwagę, iż KS Ostrovia 

przechodząc z rozgrywek w czwartej lidze do ligi okręgowej miało obniżone dofinansowanie, 

ale inna drużyna zespołowa mimo podobnej sytuacji utrzymała dofinansowanie na takim 

samym poziomie. Radny nawiązał do inwestycji modernizacji stadionu miejskiego, która 

uniemożliwi rozgrywanie meczów piłki nożnej na terenie miasta. Dodał, że z tą sytuacją 

będzie związana konieczność wynajmowania boisk sportowych w sąsiednich 

miejscowościach, co powinno stanowić argument dla zwiększenia środków pieniężnych dla 



klubów sportowych. Wyraził zdanie, że miasto przeznacza duże ilości środków pieniężnych 

na różne inwestycje, zaś oszczędza w sprawie sportu związanego z  młodzieżą. Radny zadał 

pytanie jakie kroki podejmie Burmistrz Miasta jeżeli drużyna we wrześniu nie będzie 

posiadała pieniędzy na opłaty takie jak: symboliczne diety piłkarzy, wyjazdy, wynagrodzenie 

dla sędziów. Pytał czy Burmistrz Miasta p. Jerzy Bauer zamierza swoimi działaniami 

doprowadzić do zamknięcia klubu KS Ostrovia. Przypomniał sytuację rozwiązania 

Młodzieżowej Orkiestry Dętej stanowiącej chlubę miasta. Nadmienił, że do tej pory nie 

utworzono nowej orkiestry, która miała zastąpić Młodzieżową Orkiestrę Dętą. Poprosił 

Burmistrza Miasta o odpowiedź na pytanie.  

 Radna p. Anna Krajewska wyraziła pozytywną opinię odnośnie wygranego przez 

miasto konkursu w/s modernizacji stadionu miejskiego. Wyraziła zaniepokojenie kwestią 

finansowania klubów sportowych. Radna przypomniała, że w ubiegłej kadencji Komisja 

Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej, Zdrowia, Spraw Socjalnych oraz Porządku Publicznego 

na swoich posiedzeniach poświęciła sporo czasu sprawie finansowania sportu na terenie 

miasta. Dodała, że na jednym z posiedzeń Dyrektor MOSiR przygotował zestawienie 

środków niefinansowych przeznaczanych dla klubów sportowych. Ze wskazanego 

zestawienia wynikało, iż klub sportowy KS Ostrovia w dużej części eksploatuje miejski 

stadion. Zadała pytanie czy w związku z dwuletnią modernizacją stadionu istnieje możliwość, 

by miasto udostępniło w jakiejś części środki pieniężne dla klubu sportowego. Podkreśliła, że 

klub sportowy KS Ostrovia funkcjonuje blisko sto lat, dlatego jego zniknięcie byłoby dużą 

stratą dla miasta. Radna zasugerowała, żeby wolne środki w kwocie 1 500 000,00 zł 

przeznaczyć na kolejne remonty dróg zamiast planowanego pokrywania deficytu.  

 Radny p. Stanisław Dylewski nawiązując do słów o przetargu w/s inwestycji ścieżek 

rowerowych wyraził zdanie, że nie powinien zostać wybrany wykonawca, który wykona 

przytoczoną inwestycję w sposób jaki miał miejsce podczas realizacji zadania na  ul. 

Podstoczysko. Zaznaczył, że na ul. Podstoczysko pojawiają się pęknięcia. Powiedział, że 

Zakład Gospodarki Komunalnej w latach 80. startował w ogólnopolskim konkursie czego 

rezultatem było powołanie specjalnej grupy zajmującej się sprawą chodników w mieście, 

której udało się wyremontować prawie wszystkie chodniki. Zasugerował żeby ZGK przystąpił 

do przetargu na wykonanie  ścieżek rowerowych. Wskazał, że argumentami przemawiającymi 

za realizacją inwestycji ścieżek rowerowych przez ZGK jest: pozostawienie pieniędzy  

w mieście oraz stworzenie miejsc pracy mieszkańcom miasta. Nadmienił, że realizacja 

zadania przez własnego wykonawcę ułatwia zwracanie uwag czy zgłoszenie wymagań. 

Poprosił o rozważenie propozycji radnego. 

 Radny p. Mieczysław Szymalski w imieniu Klubu Radnych Niezależni Razem 

poinformował o tym, że radni należący do Klubu zagłosują „za” zmianami uchwały 

budżetowej na 2019r. Przedstawił, że członkowie Klubu zgadzają się z działaniami, których 

efektem jest rozwój miasta. Radny zadeklarował, iż radni Klubu Niezależni Razem zawsze 

popierali budowę ścieżek rowerowych czego wyrazem będzie wynik głosowania członków 

klubu Niezależni Razem.  



 Radny p. Krzysztof  Laska zwrócił uwagę, że w ostatnich kilku latach, również w tej 

kadencji miasto z uwagi na „przyjazne traktowanie ” w jednostkach zewnętrznych skutecznie 

uzyskuje środki zewnętrzne na realizację inwestycji miejskich. Wyraził zdanie, że wszystkie 

kluby sportowe powinny otrzymywać wysokość środków pieniężnych pozwalających na 

zabezpieczenie funkcjonowania i reprezentowania na zewnątrz oraz w obszarze miasta. 

Zaznaczył, że aktywność sportowa w postaci np. treningów wymaga dysponowania bazą 

sportową. Wskazał, że błędne jest twierdzenie o wyimaginowanych „wolnych środkach”, 

którymi faktycznie miasto nie dysponuje, a które mogłyby doprowadzić do zwiększenia 

zadłużenia. Powiedział, że należy korzystać z przyjaznego stosunku do miasta w zakresie 

pozyskiwania środków zewnętrznych oraz doceniać podejmowanie działania przez władze 

miasta. Wyraził opinię, iż jest duża potrzeba realizacji inwestycji odnoszących się do różnych 

dziedzin życia społecznego. Radny wspomniał, że pod wpływem czasu ulegają degradacji 

drogi oraz chodniki miasta. Dodał, że przeznaczenie większej ilości środków pieniężnych na 

przedsięwzięcia dot. zadbania o zdekapitalizowane drogi będzie wiązać się z ograniczeniem 

środków finansowych na inne wydatki, nawet w tej samej kategorii np. inwestycje drogowe 

na drogach zewnętrznych. Wyraził obawy, że w przyszłości może zdarzyć się sytuacja,  

w której władze miasta mimo pozyskania dofinansowania zewnętrznego nie będą w stanie 

wykonać zadania z powodu braku pieniędzy na wkład własny. Radny wyraził refleksje, że nie 

da się równocześnie zrealizować wszystkich inwestycji.   

 Radna p. Jolanta Jadwiga Kwiatkowska pytała czy powstanie plan naprawy ulic  

w związku z wprowadzoną do budżetu inwestycją w zakresie modernizacji dróg. Dodała, że 

wówczas lokalna społeczność miałaby wiedzę w jakim czasie będą realizowane poszczególne 

ulice miasta. Wspomniała, że złożyła pisemne zapytanie o udzielenie informacji w/s 

harmonogramu budowy ulic oraz wykonanych dokumentacji. Radna nadmieniła, iż otrzymała 

pismo, w którym nie było zawartej odpowiedzi na zadane pytanie. Przypomniała, że podczas 

sesji uchwalającej uchwałę budżetową radna zwróciła uwagę na brak zabezpieczonych 

środków na ul. Wołodyjowskiego. Przypomniała, że Burmistrz Miasta p. Jerzy Bauer obiecał 

wprowadzenie środków na wskazane przedsięwzięcie po zakończonym postępowaniu 

prowadzonym przez Wojewodę. Zaproponowała, by władze miasta jako strona postępowania 

w/s ul. Wołodyjowskiego skierowały ponaglenie  do Wojewody z powodu przedłużającego 

się czasu rozstrzygnięcia sprawy. Wyraziła zdanie, że wykonanie ul. Wołodyjowskiego 

spowoduje zadowolenie wśród mieszkańców ul. Piaskowej, którzy od dawna czekają na 

realizację ulicy, na której mieszkają.  

 Radny p. Jacek Wilczyński zaznaczył, nieprawdą było zarzucanie grupie radnych  

odpowiedzialności za niemożność wykonania ścieżek rowerowych, co miało miejsce  

w poprzedniej kadencji. Spostrzegł, że miasto otrzymało decyzję o wydłużeniu terminu 

realizacji inwestycji podobnie jak w innych samorządach, o czym radny wspomniał na 

poprzedniej sesji Rady Miasta. Oznajmił, że grupa radnych obawiała się realizacji inwestycji 

ścieżek rowerowych przez wykonawcę zajmującego się zadaniem ul. Podstoczysko, które do 

tej chwili nie zostało zakończone. Radny zgłosił prośbę o osobiste dopilnowanie przez 

Burmistrza Miasta p. Jerzego Bauera inwestycji ul. Podstoczysko. Spostrzegł, że przytoczona 

ulica nie została oddana do odbioru, a pojawiają się błędy w jej wykonaniu takie jak: osiem 



przewróconych krawężników, pęknięcia. Radny wyraził opinię, iż ze względu na zaniedbania 

w zarządzaniu inwestycją wyniknął spór podczas realizacji  zadania na ul. 63 rok. Stwierdził, 

realizacja dużych inwestycji na terenie miasta wiąże się z powstawaniem problemów. 

Poprosił Burmistrza Miasta p. Jerzego Bauera by w trakcie realizacji inwestycji ścieżek 

rowerowych uniknąć zdarzeń mających miejsce w przeszłości. Radny przypomniał, że chodzi 

o wydłużenie terminu wykonania inwestycji  z powodu zejścia pracowników z placu budowy 

przez co władze miasta były zmuszone dołożyć dodatkowe środki pieniężne do 

przedsięwzięcia oraz zwoływać sesje nadzwyczajne.  

 Burmistrz Miasta p. Jerzy Bauer podziękował za deklaracje wsparcia zmian  

w uchwale budżetowej. Wskazał, że powodem do radości jest zgoda większej grupy osób na 

inwestycję budowy ciągów pieszo-rowerowych. Odnosząc się do tematu zadania 

modernizacji stadionu miejskiego Burmistrz Miasta p. Jerzy Bauer przypomniał, że 

inwestycja w 50% zostanie sfinansowana ze środków rządowych. Wytłumaczył, że w mieście 

obowiązuje wieloletni program dot. sportu. Kontynuował udzielając informacji, że miasto 

może wykonać zadanie publiczne poprzez: zlecenie zadania wyspecjalizowanej jednostce np. 

MOSiR lub zlecenie zadania zewnętrznej jednostce np. porozumienie z klubem sportowym. 

Poinformował, że KS Ostrovia ma podpisaną trzyletnią umowę. Zauważył, że władze miasta 

nie posiadają kompetencji do utworzenia bądź zamknięcia klubu sportowego. Dodał, że 

regulacją w/s klubów sportowych zajmuje się odpowiednia ustawa. Burmistrz Miasta p. Jerzy 

Bauer zwrócił uwagę, że wykonawca ma obowiązek w ramach inwestycji czy gwarancji 

przyjąć do wiadomości i wykonać uwagi zgłoszone od inwestora. Zadeklarował, że w/s 

zadania ul. Podstoczysko władze miasta na bieżąco reagują na pojawiające się okoliczności. 

Podał przykład uczestniczenia w spotkaniu przedstawicieli wykonawcy ul. Podstoczysko z Z-

cą Burmistrza Miasta  p. Danielem Choinką. Burmistrz Miasta p. Jerzy Bauer sprostował, że 

miasto nie posiada wolnych środków w kwocie 1,5 mln zł. Wyjaśnił, że przeznaczenie ww. 

kwoty na zmniejszenie wysokości kredytu jest wzięciem pod uwagę słów Radnych Miasta 

wypowiadanych w czasie sesji uchwalającej budżet miasta. Powiadomił, że władze miasta 

mają możliwość zmniejszenia wysokości kredytu przy jednoczesnym wykonywaniu budżetu 

miasta z wprowadzonym nowym zadaniem modernizacji dróg. Powiadomił, iż warunki 

atmosferyczne negatywnie wpływają na jakość asfaltu położonych w mieście, dlatego władze 

miasta będą przeznaczać środki finansowe na ten cel. Burmistrz Miasta p. Jerzy Bauer 

nawiązując do sugestii radnego p. Stanisława Dylewskiego zauważył, że Burmistrz Miasta nie 

posiada kompetencji uprawniających do zlecenia wykonania inwestycji ścieżek rowerowych 

ZGK. Objaśnił, że ZGK posiada zarząd, radę nadzorczą i kierowników wydziałów 

oceniających możliwości spółki w przystąpieniu do przetargu o wartości ok. 20 mln zł. 

Wspomniał, że wielokrotnie odbywały się rozmowy z Prezesem ZGK p. Pawłem 

Mieczkowskim dot. wzięcia udziału ZGK w przetargu inwestycji ścieżek rowerowych. 

Podziękował Prezesowi ZGK p. Pawłowi Mieczkowskiemu za ambitne działanie związane ze 

zwiększeniem zatrudnienia w dziale robót drogowych czego skutkiem było wykonanie części 

zadań od głównego wykonawcy w ramach inwestycji ul. Podstoczysko. Zaznaczył, że 

ostateczna decyzja w/s przystąpienia ZGK do przetargu na realizację inwestycji ścieżek 

rowerowych będzie podjęta przez Prezesa ZGK. Poprosił prezesa ZGK p. Pawła 

Mieczkowskiego o przedstawienie stanowiska w/s możliwości przystąpienia ZGK do 



przetargu na realizacje inwestycji ścieżek rowerowych. Pogratulował radnemu  

p. Mieczysławowi Szymalskiemu pełnienia funkcji Przewodniczącego Klubu Radnych. 

 Prezes ZGK p. Paweł Mieczkowski poinformował, że spółka analizuje możliwości 

kadrowe oraz sprzętowe pozwalające na przystąpienie do minimum jednego etapu z zakresu 

realizacji inwestycji ścieżek rowerowych. Wyjaśnił, że ZGK w zakresie długofalowej 

perspektywy rozpatruje zadania w jakich może wziąć udział np. rozwój w temacie odbioru 

odpadów. Udzielił informacji, iż dział robót drogowych wykonuje zadania dot. budowy 

chodników oraz naprawy nawierzchni.  

 Burmistrz Miasta p. Jerzy Bauer odpowiadając na propozycję radnej p. Jolanty 

Kwiatkowskiej powiedział, że władze miasta spróbują ponaglić Wojewodę, lecz nie ma 

pewności jaki to będzie miało skutek.  

 Radna p. Jolanta Kwiatkowska zapytała czy pisemnie.  

 Burmistrz Miasta p. Jerzy Bauer odpowiedział, że władze miasta zwrócą się do 

Wojewody o udzielenie informacji w/s etapu postępowania związanego z ul. 

Wołodyjowskiego. 

 Radna p. Jolanta Kwiatkowska stwierdziła, że telefoniczne skontaktowanie się  

z Wojewoda nie pozostawi znaku.  

 Burmistrz Miasta p. Jerzy Bauer zwrócił się do radnej p. Jolanty Kwiatkowskiej  

z prośbą o zakończenie dopytywania się. 

 Radna p. Jolanta Kwiatkowska wyraziła przekonanie, że taka jest rola radnej.  

 Burmistrz Miasta p. Jerzy Bauer zwrócił uwagę, że w Mazowieckim Urzędzie 

Wojewódzkim obowiązuje kolejność rozpatrywania spraw, zatem sprawa z udziałem miasta 

będzie traktowana w taki sposób jak inne sprawy.  Burmistrz Miasta p. Jerzy Bauer wyjaśnił, 

że realizacja modernizacji dróg na obszarze miasta odbywa się na podstawie bieżącej 

diagnozy, dlatego nie jest dobrym rozwiązaniem stworzenie kolejności realizacji dróg czy 

napraw asfaltowych. Dodał, iż została opracowana szczegółowa diagnoza ul. 3 Maja na 

odcinku od ronda im. rtm. Witolda Pileckiego do skrzyżowania z sygnalizacją świetlną. 

Nadmienił, że na przytoczonej ulicy brany jest pod uwagę kosztowny remont całej ulicy bądź 

nałożenie nakładki poprzedzonej frezowaniem jakie wykorzystuje się na drogach 

wojewódzkich i krajowych. Burmistrz Miasta zaznaczył, że zadanie dot. naprawy nawierzchni 

asfaltowych będzie traktowane priorytetowo.  

 Radny p. Jacek Wilczyński (Ad Vocem) wyraził zdziwienie wypowiedzią Burmistrza 

Miasta. Przypomniał, że w ubiegłym roku należało przeznaczyć dodatkowe środki  dla klubu 

sportowego niezbędne do wynagrodzenia sędziów czy opłat za wyjazdy. Stwierdził, że 

władze miasta miały świadomość o niewystarczającej ilości środków pieniężnych 

przeznaczonych dla klubu sportowego. Wyraził zdanie, że dokonywanie zmian zależy od 

dobrej woli. Poprosił Burmistrza Miasta o wzajemny szacunek z uwagi na rozpoczynającą się 

kadencję.  



 Radny p. Krzysztof Laska (Ad Vocem) wspomniał, że odkąd pełni funkcję radnego              

w samorządzie gminny nie pamięta sytuacji, w której środki finansowe z budżetu miasta były 

wystarczające do pokrycia potrzeb klubów sportowych. Powiedział, że powyższe słowa nie                   

są przejawem złośliwości ze strony radnego. Nawiązując do tematu inwestycji dot. 

modernizacji dróg radny zauważył, że wszystkie drogi na terenie miasta wymagają 

interwencji, jednakże ciągi drogowe uczęszczane przez wszystkich mieszkańców miasta będą 

naprawiane w pierwszej kolejności. Zauważył, że należy zasygnalizować samorządowi 

wojewódzkiemu potrzebę naprawy ul. Lubiejewskiej, ponieważ pogarsza się stan tej drogi. 

Radny wyraził przekonanie, że z uwagi na panujące warunki atmosferyczne właściwym 

rozwiązaniem na wykonywanie dróg osiedlowych jest użycie kostki. Dodał, że wskazane 

rozwiązanie nie będzie idealne ale łatwiejsze w naprawie niż droga wykonana z asfaltu. 

Radny wyraził zdanie, że kwestia problemu dot. wykonawstwa  ul. Podstoczysko ma związek 

z: gęstą ilością zabudowy ulicy; czasem powstania ulicy wynoszącym ok. 100 lat; 

niewystarczającą szerokością ulicy; umiejscowieniem na ulicy firm wykonujących transport 

ciężki, ilością 100 studni różnego rodzaju na odcinku od ul. Broniewskiego                             

do  ul. Małkińskiej. Wspomniał, że przejeżdżając ul. Podstoczysko radny był świadkiem 

sytuacji,  w której kierowca samochodu ciężarowego wyjeżdżającego z przedsiębiorstwa 

położonego na ul. Podstoczysko miał problem z wyjazdem na drogę w sposób niezahaczający 

o przeciwny krawężnik. Wyraził negatywne zdanie na temat sposobu wykonania ul. 

Podstoczysko. Radny nadmienił, że  na rondzie im. ks. Józefa Obrębskiego samochody 

ciężarowe również uszkadzają konstrukcję ronda. Wyraził opinię, że przytoczone sytuacje są 

powiązane z kształtowaniem  się przedsiębiorczości w Polsce.  

 Radna p. Jolanta Jadwiga Kwiatkowska (Ad Vocem) wyraziła opinię, że Burmistrz 

Miasta zwrócił się do radnej w sposób ironiczny. Powtórzyła, że „dopytywanie się” jest 

częścią pełnienia funkcji radnej miasta. Zaznaczyła, że słowo ponaglenie odnosi się do 

każdego organu publicznego.  Wytłumaczyła, że organ rozstrzygający sprawę administracyjną 

w przypadku nie dotrzymania  terminu rozstrzygnięcia sprawy wyznacza nowy termin oraz 

poucza strony o przysługującym im prawie do złożenia ponaglenia. Dodała, że o złożeniu 

ponaglenia decyduje strona.  

 Radny p. Stanisław Dylewski wyraził niezrozumienie urażonym zachowaniem 

Burmistrza Miasta p. Jerzego Bauera po wypowiedzi radnego. Stwierdził, że rolą Radnego 

Miasta jest doradzanie. Wyraził opinię, że Burmistrz Miasta p. Jerzy Bauer jest negatywnie 

nastawiony do grupy radnych należących do innych ugrupowań politycznych. Poprosił 

Burmistrza Miasta p. Jerzego Bauera o zachowanie kultury oraz jednakowe okazywanie 

szacunku wszystkim radnym.  

 Burmistrz Miasta p. Jerzy Bauer zauważył, że kolejny raz wybrzmiał apel o wzajemny 

szacunek, który zapoczątkował radny p. Jacek Wilczyński. Burmistrz Miasta p. Jerzy Bauer 

wyraził chęć uczestniczenia w ww. propozycji radnych. Podziękował radnemu  

p. Stanisławowi Dylewskiemu za przypomnienie wydarzeń z przeszłości mających wartość 

historyczną, równocześnie ukazujących sposoby rozwiązania sytuacji. Odniósł się do 

wypowiedzi radnego p. Krzysztofa Laski zwracając uwagę, iż realizowanie inwestycji na 

głównych oraz bocznych ciągach drogowych jest przejawem chęci władz miasta dot. 



skutecznego działania i odpowiedzi na zaspokojenie potrzeb lokalnej społeczności. Objaśnił, 

że władze miasta borykają się z problemem kwadratury koła jak i znalezieniem ”złotego 

środka” jeśli chodzi o wybór wykonania przedsięwzięć. Zgłaszający się do urzędu 

mieszkańcy miasta wskazują potrzeby podjęcia działań zarówno na głównych oraz bocznych 

ulicach. Spostrzegł, że władze miasta podejmą działania mające na celu wyważenie 

planowanych inwestycji, lecz przyjęte rozwiązanie nie usatysfakcjonuje całej grupy 

mieszkańców, a konsekwencję z tego tytułu będzie ponosić Burmistrz Miasta. Wyraził 

zdanie, że Burmistrz Miasta wraz z Radnymi Miasta posiada dobrą wolę, choć słuchacz może 

odnieść odwrotne wrażenie słysząc pojawiające się w dyskusji „utarczki słowne”. 

 Z-ca Burmistrza Miasta p. Daniel Choinka poinformował, że w/s inwestycji na ul. 

Sielskiej oraz ul. Saperskiej odbyły się dwa przetargi. Wynika z nich niewystarczająca ilość 

środków pieniężnych przewidzianych w budżecie miasta na te przedsięwzięcia w kwocie ok. 

90 tys. zł do każdej ww. ulic. Wyjaśnił, że władze miasta oczekują na zakończenie wszystkich 

przetargów.  

 Burmistrz Miasta p. Jerzy Bauer zauważył, że nie odnotowano wysokiego wzrostu cen 

co stanowi dobrą informację. Dodał, że władze miasta po rozstrzygnięciu wszystkich 

przetargów podejmą decyzję mając do wyboru: unieważnienie dotychczasowych przetargów  

i rozpisanie nowego przetargu co wiąże się z utratą czasu albo wniesienie do Rady Miasta 

korekty budżetu umożliwiającej rozpoczęcie zadania. Podkreślił, że obecnie zakończone dwa 

przetargi pokazują różnicę kwoty inwestycji o ok. 200 tys. zł. Zwrócił się z prośbą o przyjęcie 

korekty budżetu.  

 Radny p. Stanisław Dylewski (Ad Vocem) powiedział, że stworzenie harmonogramu 

naprawy dróg i chodników w mieści byłoby informacją dla mieszkańców miasta o terminie 

planowanych przedsięwzięć. Złożył wniosek o przygotowanie przez Burmistrza Miasta 

harmonogramu naprawy ulic i chodników, który byłby przedstawiony na następnej sesji Rady 

Miasta.  

 Przewodniczący Rady Miasta p. Robert Krajewski w związku z brakiem innych 

głosów dyskusji, zamknął dyskusję, jednocześnie rozpoczynając procedurę głosowania. 

 Radny p. Jacek Wilczyński zapytał radnego p. Stanisława Dylewskiego czy złożył 

wniosek formalny.  

 Radny p. Stanisław Dylewski potwierdził, że złożył wniosek formalny. Stwierdził, że 

jego zdaniem Burmistrz Miasta p. Jerzy Bauer przygotuje dokument, o który ubiegał się 

radny.  

 

Głosowano w sprawie podjęcia uchwały Nr IV/27/2019 w sprawie zmiany uchwały 

budżetowej na 2019 rok.  

Wyniki głosowania: 

ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (20) 



Stanisław Dylewski, Mirosław Gromek, Beata Herman, Michał Kacprzak, Bogusław Konrad, 

Anna Krajewska, Robert Krajewski, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Krzysztof Laska, Ewa 

Orzechowska, Waldemar Józef Pałys , Jerzy Pawluczuk, Paweł Adrian Pecura, Mirosław 

Pędzich, Andrzej Pęksa, Edward Witold Podbielski, Mieczysław Szymalski, Henryk 

Wilczewski, Jacek Wilczyński, Edward Zalewski 

NIEOBECNI (1) 

Renata Teresa Trojanowska 

 

 

Głosowano w sprawie podjęcia uchwały Nr IV/28/2019 w sprawie zmiany Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Miasta Ostrów Mazowiecka na lata 2019 -2029. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (20) 

Stanisław Dylewski, Mirosław Gromek, Beata Herman, Michał Kacprzak, Bogusław Konrad, 

Anna Krajewska, Robert Krajewski, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Krzysztof Laska, Ewa 

Orzechowska, Waldemar Józef Pałys , Jerzy Pawluczuk, Paweł Adrian Pecura, Mirosław 

Pędzich, Andrzej Pęksa, Edward Witold Podbielski, Mieczysław Szymalski, Henryk 

Wilczewski, Jacek Wilczyński, Edward Zalewski 

NIEOBECNI (1) 

Renata Teresa Trojanowska 

 

 

5. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie udzielenia pomocy finansowej 

Gminie Ostrów Mazowiecka na realizację zadania pn.: „Budowa ul. Żale”.   

 

 Z- ca Burmistrza Miasta p. Daniel Choinka udzielił informacji, że w wyniku 

porozumienia władz miasta z władzami gminy Ostrów Mazowiecka zostanie zmieniony okres 

przewidziany na realizację zadania z lat 2018-2019 na lata 2019-2020. Dodał, iż kwota 

przewidziana na zadanie nie ulegnie zmianie.  

 Przewodniczący Rady Miasta p. Robert Krajewski poinformował, że Komisje 

pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały. 

W dyskusji wzięli udział: 

 Radny p. Jacek Wilczyński zwrócił się z prośbą do Burmistrza Miasta o uzyskanie 

informacji o terminie ogłoszenia przetargu na realizację inwestycji ul. Żale przez władze 

gminy Ostrów Mazowiecka. Radny powiedział, że mimo częstych rozmów telefonicznych  

z pracownikami Urzędu Gminy nie otrzymał w/w informacji.  

Innych głosów dyskusji nie było.  



 

 

Głosowano w sprawie podjęcia uchwały Nr IV/29/2019 zmieniającej uchwałę w sprawie 

udzielenia pomocy finansowej Gminie Ostrów Mazowiecka na realizację zadania pn.: 

„Budowa ul. Żale”. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (20) 

Stanisław Dylewski, Mirosław Gromek, Beata Herman, Michał Kacprzak, Bogusław Konrad, 

Anna Krajewska, Robert Krajewski, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Krzysztof Laska, Ewa 

Orzechowska, Waldemar Józef Pałys , Jerzy Pawluczuk, Paweł Adrian Pecura, Mirosław 

Pędzich, Andrzej Pęksa, Edward Witold Podbielski, Mieczysław Szymalski, Henryk 

Wilczewski, Jacek Wilczyński, Edward Zalewski 

NIEOBECNI (1) 

Renata Teresa Trojanowska 

 

 

6. Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia ośrodka wsparcia „Ostrowski Klub Senior +” 

na terenie miasta Ostrów Mazowiecka. 

 Burmistrz Miasta p. Jerzy Bauer wyraził radość z powodu pozyskania kolejnego 

dofinansowania  rządowego na sprawy ważne dla miasta, w tym przypadku dot. seniorów. 

Wyjaśnił, że dofinansowanie zewnętrzne  pochodzi z rządowego programu Senior +. 

Wskazał, że Ostrowski Klub Senior + będzie działał w ramach działalności MOPS.  

 Kierownik MOPS p. Agnieszka Gwardiak udzieliła informacji, że Ostrowski Klub 

Senior + powstał z pomocą rządowych środków w ramach programu Senior +.  Powiadomiła, 

że w ubiegłym roku kalendarzowym MOPS otrzymał 150 tys. zł dotacji na remont  

i wyposażenie lokalu przeznaczonego dla Ostrowskiego Klubu Seniora. Dodała, że 

przytoczone prace zostały wykonane, a Klub będzie funkcjonował na ul. 3 Maja 57. 

Nadmieniła, iż w marcu odbędzie się oficjalne otwarcie. Kierownik MOPS p. Agnieszka 

Gwardiak poinformowała, że Ostrowski Klub Seniora będzie służył aktywizacji osób 

starszych przebywających w domach, którzy nie mają kontaktu  z innymi ludźmi. Wskazała, 

że wybór uczestników klubu odbywał się w oparciu o zasoby i wiedzę pracowników MOPS. 

Poprosiła o zadawanie pytań dot. działalności Ostrowskiego Klubu Seniora.  

 

W dyskusji wzięli udział: 

 Radny p. Paweł Pecura zadał pytanie o wysokość uzyskanego dofinansowania. 

 Kierownik MOPS p. Agnieszka Gwardiak przedstawiła, że 150 tys. zł to kwota 

otrzymanego dofinansowania, zaś 37 500,00  zł wynosi wkład własny ośrodka do 

przedsięwzięcia. 



 Radny p. Paweł Pecura jak wygląda kwestia finansowa funkcjonowania klubu. 

 Kierownik MOPS p. Agnieszka Gwardiak wytłumaczyła, iż MOPS otrzymał 

dofinansowanie zewnętrzne na funkcjonowanie klubu wynoszące 200 zł miesięcznie na 

jednego uczestnika, zaś łączna kwota to 33 tys. zł na rok. Z kolei pieniądze pochodzące  

z wkładu własnego ośrodka do przedsięwzięcia będą pokrywać część wynagrodzeń dla 

pracowników.  

 Radny p. Krzysztof  Laska zapytał o godziny funkcjonowania Ostrowskiego Klubu 

Seniora. Pytał czy Klub będzie przyjmować seniorów zainteresowanych dołączeniem do 

projektu, a także jakie zajęcia będą się odbywać w ramach działania klubu.  

 

 Kierownik MOPS p. Agnieszka Gwardiak powiedziała, że we wstępnych planach 

Ostrowski Klub Senior+ będzie czynny w poniedziałki, środy i piątki od godz. 11
00   

do godz. 

15
00 

. 
 
Wyjaśniła, iż MOPS nie określał zajęć jakie będą się odbywać w Klubie, ponieważ 

będą one dopasowane do potrzeb osób objętych wsparciem w ramach projektu. Dodała, że 

przewidziany jest dowóz uczestników w przypadku braku możliwość dotarcia do Klubu. 

Podkreśliła, że MOPS stara się odpowiadać na potrzeby osób uczestniczących w Klubie.  

 Radny p. Krzysztof  Laska zapytał jak będzie się odbywać kwalifikacja osób chętnych 

do dołączenia w ramach klubu oraz czy takie osoby mają zwrócić się do MOPS.   

 Kierownik MOPS p. Agnieszka Gwardiak objaśniła, że MOPS założył ilość 15 osób 

biorących udział w projekcie, gdyż była to minimalna liczba osób jaką należało wskazać 

podczas ubiegania się o dofinansowanie rządowe.  Podkreśliła, że podanie większej liczby 

osób wiązałoby się z dodatkowymi kosztami. Poinformowała, że Ostrowski Klub Seniora 

będzie działał przez trzy lata, a w przypadku wsparcia ze strony Wojewody będzie możliwe 

wydłużenie czasu.  

Innych głosów dyskusji nie było.  

Głosowano w sprawie podjęcia uchwały Nr IV/30/2019 w sprawie utworzenia ośrodka 

wsparcia „Ostrowski Klub Senior +” na terenie miasta Ostrów Mazowiecka. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (20) 

Stanisław Dylewski, Mirosław Gromek, Beata Herman, Michał Kacprzak, Bogusław Konrad, 

Anna Krajewska, Robert Krajewski, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Krzysztof Laska, Ewa 

Orzechowska, Waldemar Józef Pałys , Jerzy Pawluczuk, Paweł Adrian Pecura, Mirosław 

Pędzich, Andrzej Pęksa, Edward Witold Podbielski, Mieczysław Szymalski, Henryk 

Wilczewski, Jacek Wilczyński, Edward Zalewski 

NIEOBECNI (1) 

Renata Teresa Trojanowska 

 



 Przewodniczący Rady Miasta p. Robert Krajewski ogłosił 15-minutową przerwę.  

Przerwa.  

 Przewodniczący Rady Miasta p. Robert Krajewski wznosił obrady sesji Rady Miasta.  

 

7. Podjęcie uchwał:  

a) w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach, dla 

których organem prowadzącym jest Miasto Ostrów Mazowiecka. 

 b) w sprawie określenia rodzajów świadczeń przyznawanych w ramach pomocy 

zdrowotnej dla nauczycieli oraz warunków i sposobu ich przyznawania. 

c) w sprawie ustalenia kryteriów i trybu przyznawania nagród ze specjalnego funduszu 

na nagrody, dla nauczycieli zatrudnionych w szkołach, dla których organem 

prowadzącym jest Miasto Ostrów Mazowiecka. 

  Burmistrz Miasta p. Jerzy Bauer zaproponował, żeby procedowanie projektów uchwał 

odbywało się na zasadzie zadawania pytań przez Radnych Miasta. 

 Przewodniczący Rady Miasta p. Robert Krajewski poinformował, że Komisje 

pozytywnie zaopiniowały ww.  projekty uchwał.  

 

Brak głosów w dyskusji.  

 

Głosowano w sprawie podjęcia uchwały Nr IV/31/2019 w sprawie regulaminu 

wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach, dla których organem 

prowadzącym jest Miasto Ostrów Mazowiecka..  

Wyniki głosowania: 

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (19) 

Stanisław Dylewski, Mirosław Gromek, Beata Herman, Michał Kacprzak, Anna Krajewska, 

Robert Krajewski, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Krzysztof Laska, Ewa Orzechowska, 

Waldemar Józef Pałys , Jerzy Pawluczuk, Paweł Adrian Pecura, Mirosław Pędzich, Andrzej 

Pęksa, Edward Witold Podbielski, Mieczysław Szymalski, Henryk Wilczewski, Jacek 

Wilczyński, Edward Zalewski 

NIEOBECNI (2) 

Bogusław Konrad, Renata Teresa Trojanowska 

 

 

Głosowano w sprawie podjęcia uchwały Nr IV/32/2019 w sprawie określenia rodzajów 

świadczeń przyznawanych w ramach pomocy zdrowotnej dla nauczycieli oraz 

warunków i sposobu ich przyznawania.  



Wyniki głosowania: 

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (19) 

Stanisław Dylewski, Mirosław Gromek, Beata Herman, Michał Kacprzak, Anna Krajewska, 

Robert Krajewski, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Krzysztof Laska, Ewa Orzechowska, 

Waldemar Józef Pałys , Jerzy Pawluczuk, Paweł Adrian Pecura, Mirosław Pędzich, Andrzej 

Pęksa, Edward Witold Podbielski, Mieczysław Szymalski, Henryk Wilczewski, Jacek 

Wilczyński, Edward Zalewski 

NIEOBECNI (2) 

Bogusław Konrad, Renata Teresa Trojanowska 

 

 

Głosowano w sprawie podjęcia uchwały Nr IV/33/2019 w sprawie ustalenia kryteriów i 

trybu przyznawania nagród ze specjalnego funduszu na nagrody, dla nauczycieli 

zatrudnionych w szkołach, dla których organem prowadzącym jest Miasto Ostrów 

Mazowiecka..  

Wyniki głosowania: 

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (19) 

Stanisław Dylewski, Mirosław Gromek, Beata Herman, Michał Kacprzak, Anna Krajewska, 

Robert Krajewski, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Krzysztof Laska, Ewa Orzechowska, 

Waldemar Józef Pałys , Jerzy Pawluczuk, Paweł Adrian Pecura, Mirosław Pędzich, Andrzej 

Pęksa, Edward Witold Podbielski, Mieczysław Szymalski, Henryk Wilczewski, Jacek 

Wilczyński, Edward Zalewski 

NIEOBECNI (2) 

Bogusław Konrad, Renata Teresa Trojanowska 

 

 

8. Podjęcie uchwał: 

a) w sprawie nadania Statutu Miejskiej Bibliotece Publicznej im. Marii Dąbrowskiej w 

Ostrowi Mazowieckiej, 

b) w sprawie nadania Statutu Miejskiemu Domowi Kultury w Ostrowi Mazowieckiej. 

 

 Burmistrz Miasta p. Jerzy Bauer powtórzył propozycję procedowania uchwały 

poprzez wyjaśnianie wątpliwości Radnych Miasta wynikających z zadawanych pytań.  

 Przewodniczący Rady Miasta p. Robert Krajewski poinformował, że Komisje 

zaopiniowały powyższe projekty uchwał. 

Brak głosów w dyskusji. 

 



Głosowano w sprawie podjęcia uchwały Nr IV/34/2019 w sprawie nadania Statutu 

Miejskiej Bibliotece Publicznej im. Marii Dąbrowskiej w Ostrowi Mazowieckiej. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (19) 

Stanisław Dylewski, Mirosław Gromek, Beata Herman, Michał Kacprzak, Anna Krajewska, 

Robert Krajewski, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Krzysztof Laska, Ewa Orzechowska, 

Waldemar Józef Pałys , Jerzy Pawluczuk, Paweł Adrian Pecura, Mirosław Pędzich, Andrzej 

Pęksa, Edward Witold Podbielski, Mieczysław Szymalski, Henryk Wilczewski, Jacek 

Wilczyński, Edward Zalewski 

NIEOBECNI (2) 

Bogusław Konrad, Renata Teresa Trojanowska 

 

Głosowano w sprawie podjęcia uchwały Nr IV/35/2019 w sprawie nadania Statutu 

Miejskiemu Domowi Kultury w Ostrowi Mazowieckiej. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (19) 

Stanisław Dylewski, Mirosław Gromek, Beata Herman, Michał Kacprzak, Anna Krajewska, 

Robert Krajewski, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Krzysztof Laska, Ewa Orzechowska, 

Waldemar Józef Pałys , Jerzy Pawluczuk, Paweł Adrian Pecura, Mirosław Pędzich, Andrzej 

Pęksa, Edward Witold Podbielski, Mieczysław Szymalski, Henryk Wilczewski, Jacek 

Wilczyński, Edward Zalewski 

NIEOBECNI (2) 

Bogusław Konrad, Renata Teresa Trojanowska 

 

 

9. Podjęcie uchwały w sprawie podziału i scalenia nieruchomości.  

  Burmistrz Miasta p. Jerzy Bauer udzielił informacji, że przedstawiony projekt 

uchwały jest etapem końcowym wieloletniego oraz wielowątkowego procesu scalania  

i podziału gruntów w rejonie ul. Bema. Wskazał, że w uwagi na skomplikowany układ 

własnościowy były trudności  w procesie zagospodarowania terenu. Wyjaśnił, że sprawy dot. 

kwestii własnościowych często nie kończącą się skutecznym podziałem i scaleniem. 

Dodatkowo są to procesy wieloletnie. Dodał, że zaangażowanie włożone w sprawę podczas 

minionej kadencji przyniosło efekt w postaci podziału gruntów w sposób dający wszystkim 

właścicielom biorącym udział w scaleniu możliwość optymalnego wykorzystania 

nieruchomości. Burmistrz Miasta p. Jerzy Bauer wyraził zadowolenie wobec wszystkich 

uczestnikom postępowania, którzy w procesie scalania wykazali się daleko idącym 

zrozumieniem, zgodą oraz elastycznością. Podziękował pracownikom Urzędu Miasta za 

prowadzenie omawianej sprawy. Burmistrz Miasta p. Jerzy Bauer poprosił o zadawanie 

pytań.  



 Przewodniczący Rady Miasta p. Robert Krajewski poinformował, że Komisje 

pozytywnie zaopiniowały w/w projekt uchwały.  

Brak głosów w dyskusji. 

 

Głosowano w sprawie podjęcia uchwały Nr IV/36/2019 w sprawie podziału i scalenia 

nieruchomości.  

Wyniki głosowania: 

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

 

Wyniki imienne: 

ZA (19) 

Stanisław Dylewski, Mirosław Gromek, Beata Herman, Michał Kacprzak, Anna Krajewska, 

Robert Krajewski, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Krzysztof Laska, Ewa Orzechowska, 

Waldemar Józef Pałys , Jerzy Pawluczuk, Paweł Adrian Pecura, Mirosław Pędzich, Andrzej 

Pęksa, Edward Witold Podbielski, Mieczysław Szymalski, Henryk Wilczewski, Jacek 

Wilczyński, Edward Zalewski 

NIEOBECNI (2) 

Bogusław Konrad, Renata Teresa Trojanowska 

 

 

10. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Miasta. 

 Przewodniczący Rady Miasta p. Robert Krajewski udzielił informacji, iż omawiana 

skarga wpłynęła do Rady Miasta w dniu 13 grudnia 2018r. Przewodniczący Rady Miasta  

p. Robert Krajewski niezwłocznie wystąpił do Burmistrza Miasta p. Jerzego Bauera  

o przedstawienie wyjaśnień w przedmiocie sprawy. Po otrzymaniu wyjaśnień 

Przewodniczący Rady Miasta p. Robert Krajewski niezwłocznie skierował omawianą skargę 

do rozpatrzenia przez Komisję Skarg, Wniosków i Petycji. Poinformował, że Komisja odbyła 

dwa posiedzenia w celu analizy skargi, a także pozostałej korespondencji skierowanej do 

Rady Miasta przez skarżącego. W posiedzeniu Komisji w dniu 22 stycznia br. wziął udział 

skarżący. Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem był przekazany Radzie Miasta wraz  

z materiałami na sesję Rady Miasta. Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez 

Komisje Rady Miasta. Przewodniczący Rady Miasta p. Robert Krajewski jednocześnie 

powiadomił, że w dniu  4 lutego br. Wojewoda Mazowiecki przekazał Radzie Miasta kolejną 

skargę na działalność Burmistrza Miasta złożoną przez tego samego skarżącego. Nadmienił, 

że po wstępnej analizie przedmiotu skargi wydaje się, iż dotyczy ona zagadnień 

podnoszonych przez skarżącego w dotychczasowej korespondencji. Wskazał, że skarga ta 

zostanie przekazana do rozpatrzenia i zaopiniowania przez Komisję Skarg, Wniosków  

i Petycji. Przewodniczący Rady Miasta p. Robert Krajewski przypomniał żeby w trakcie 

dyskusji powstrzymać się od ujawniania informacji, które naruszałyby prywatność osoby 

fizycznej.  



 

W dyskusji wzięli udział: 

 Skarżący powiedział, że podczas posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji  

w dniu 22 stycznia br. rozpatrywane było zażalenie na temat sposobu postępowania 

Burmistrza Miasta. Wyraził niezrozumienie podaniem informacji, że na ww. posiedzeniu 

Komisji była rozpatrywana skarga z dnia 13 grudnia 2018r. Skarżący wyjaśnił, że sprawa dot. 

ówczesnego Dyrektora Wydz. Rozwoju Gospodarczego p. Daniela Choinki, który według 

skarżącego „podszył się pod członka komisji mieszkaniowej”. Dodał, że ówczesny Dyrektor 

Wydz. RG p. Daniel Choinka był podpisany jako członek komisji w protokole komisji 

mieszkaniowej oraz robił zdjęcia w mieszkaniu skarżącego, które zostało zgłoszone z powodu 

pojawienia się wilgoci, zagrzybienia itd. Skarżący wspomniał, że Z-ca Burmistrza Miasta  

p. Daniel Choinka odpowiadając na pytanie mieszkańca miasta odnośnie braku dołączenia 

ww. zdjęć do protokołu komisji mieszkaniowej powiedział,  iż Z-ca Burmistrza Miasta nie był 

członkiem komisji mieszkaniowej, a zdjęcia były zrobione nie dla potrzeb komisji 

mieszkaniowej. Poinformował, że na posiedzeniu Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 

przedstawił 15 zdjęć, których zabrakło w załączniku do protokołu komisji mieszkaniowej. 

Dodatkowo skarżący odczytał pisma złożone w swojej sprawie. Wyraził opinię, że w sprawie 

skarżącego nie jest brany pod uwagę protokół komisji mieszkaniowej. Skarżący zadał pytanie 

czy uwzględnienie osoby na stanowisku Dyrektora Wydziału w protokole komisji 

mieszkaniowej jako członka komisji jest zgodne z przepisami kodeksu postępowania 

administracyjnego. Mieszkaniec miasta zwrócił się do Przewodniczącego Rady Miasta  

z pytaniem o wyjaśnienie dlaczego powiedział skarżącemu, iż ustosunkowanie się Burmistrza 

Miasta na pismo skarżącego jest jednoinstancyjne co wiąże się z brakiem możliwości złożenia 

odwołania. Zaznaczył, że zadaniem Rady Miasta jest rozpatrywanie zażaleń na czynności 

Burmistrza Miasta. Zapytał członków Rady Miasta o świadomość przedmiotu skargi z dnia  

13 grudnia 2018. Zwrócił się do Radnych Miasta o  podniesienia ręki w przypadku jeśli maja 

wiedzę  na temat przedmiotu ww. skargi. Stwierdził, że bezsensowne jest rozpatrywanie 

skargi jeżeli członkowie organu jej nie znają. Skarżący wyraził zdanie, że Z-ca Burmistrza 

Miasta p. Daniel Choinka jako „zwierzchnik” członków komisji mieszkaniowej narzucił im 

„swoją wolę”, równocześnie zabierając pracę jaka należała  do kompetencji komisji. Określił, 

że działanie komisji mieszkaniowej w lokalu skarżącego było zabraniem i zmarnowaniem 

czasu pracy poszczególnych członków komisji. Nazwał kabaretem wizję lokalną komisji 

mieszkaniowej w mieszkaniu skarżącego. Skarżący wyjaśnił, że składane przez niego skargi 

w sprawie zawierają dowody. Wyraził przekonanie, iż dalsze procedowanie jest bezcelowe 

zważywszy na wysłane przez skarżącego kolejne skargi do Samorządowego Kolegium 

Odwoławczego oraz Wojewody. Dodał, że w sprawie skarżącego należy poczekać na 

odpowiedź Wojewody. 

 Radny p. Paweł Adrian Pecura zauważył, że na posiedzeniu Komisji Skarg, Wniosków                 

i Petycji była rozpatrywana skarga z dnia 13 grudnia 2018r. dot. nieterminowego 

odpowiadania na pisma skarżącego przez Urząd Miasta. Wskazał, że dodatkowo na 

posiedzeniu Komisji rozpatrywano przytoczoną sprawę  przez skarżącego. Radny zaznaczył, 

że omawiana uchwała dot. wyłącznie skargi z dnia 13 grudnia 2018r.  



 Radny p. Mieczysław Szymalski wyraził stanowisko Klubu Radnych, którzy w trakcie 

głosowania „wstrzymają się” od głosu. Radny powiedział, że grupa radnych nie zna sprawy. 

Radny dodał, iż w związku z wypowiedzią skarżącego niecelowe będzie zagłosowanie  

w sposób inny niżeli „wstrzymanie się” od głosu.  

 Skarżący wyraził zdanie, że pismo od Wojewody Mazowieckiego zawierało 

informację dot. wystąpienia do Przewodniczącego Rady Miasta o procedowanie skargi.  

   Radna p. Jolanta Jadwiga Kwiatkowska będąca członkiem Komisji Skarg, Wniosków                      

i Petycji potwierdziła, że odbyły się dwa posiedzenia Komisji w/s pism złożonych przez 

skarżącego. Radna spostrzegła, że w trakcie dyskusji na posiedzeniu Komisji wynikało, że 

było złożonych więcej pism od skarżącego. Dodała, że w poprzedniej kadencji również były 

składane pisma od skarżącego. Radna zadała pytanie o udzielenie informacji odnośnie ogólnej 

ilości pism jakie wpłynęły do Urzędu Miasta od skarżącego. 

 Radny p. Stanisław Dylewski powiedział, że zadaniem władz miasta jest 

podejmowanie działań mających na celu polepszenie życia mieszkańców miasta. Wyraził 

zdanie, że sprawy mieszkańców są najważniejsze. Wyraził opinię, że sprawa skarżącego 

może w przyszłości przypominać sprawę innego mieszkańca miasta, który w poprzedniej 

kadencji był obecny na posiedzeniach Komisji oraz sesjach Rady Miasta, gdzie przedstawiał 

swoje stanowisko. Radny poprosił Burmistrza Miasta o rozwiązanie sprawy skarżącego  

w sposób nie wymuszający na mieszkańcu miasta przychodzenie ze swoim problemem  

w trakcie całej pięcioletniej kadencji.  

 Burmistrz Miasta p. Jerzy Bauer podkreślił, że omawiana sprawa jest traktowana  

w taki sam sposób jak pozostałe sprawy, a mianowicie z należną powagą i starannością. 

Wskazał, że jest to konkretna sprawa jednostkowa osoby niezadowolonej. Burmistrz Miasta 

p. Jerzy Bauer dodał, że podobnych spraw można liczyć w setkach. Wyjaśnił, że kwestia 

mieszkań socjalnych jest tematem trudnym przez co zdarza się, iż władze miasta nie są  

w stanie sprostać oczekiwaniom co mieszkańcy miasta przyjmują do wiadomości bądź 

podejmują działania w postaci skargi.   

 Sekretarz Miasta p. Bożena Szostak wyraziła zaskoczenie wypowiedzią radnego                            

p. Mieczysława Szymalskiego, który w imieniu Klubu poinformował o braku informacji na 

temat sprawy skarżącego. Sekretarz Miasta p. Bożena Szostak przypomniała, że sprawa 

skarżącego rozpoczęła się w 2010 r., wówczas funkcję Burmistrza Miasta pełnił  

p. Mieczysław Szymalski. Dodała, iż w poprzedniej kadencji funkcję Przewodniczącego 

Komisji Rewizyjnej sprawował radny p. Jacek Wilczyński. Nadmieniła, że wówczas 

Sekretarz Miasta uczestniczyła na posiedzeniu Komisji Rewizyjnej, gdzie skarżący 

wypowiadał się w swojej sprawie. Nawiązując do pytania radnej p. Jolanty Kwiatkowskiej 

udzieliła informacji, że wszystkie pisma, które są różnie zatytułowane dotyczą tej samej 

sprawy. Nadmieniła, iż w ostatnim okresie ilość policzonych pism wynosi 22. Sekretarz 

Miasta p. Bożena Szostak wymieniła, że: pod koniec roku 2017 wpłynęły 2 pisma, w 2018 

roku było 16 pism, a w br. są 4 pisma. Zauważyła, że już w dniu dzisiejszym pojawiają się 

kolejne pisma w/s skarżącego, które są przekazane od Powiatowego Inspektora Nadzoru 

Budowlanego. Objaśniła, że skarżący za każdym razem otrzymywał odpowiedzi na pisma,  



w których po raz kolejny udzielono informacji bądź odsyłano do odpowiedzi z poprzednich 

pism. Sekretarz Miasta p. Bożena Szostak zaznaczyła, że w ww. odpowiedziach na pisma 

skarżącego uwzględniano przepisy z KPA regulujące procedurę skargową. Z treści przepisów 

wynika, iż bez rozpatrzenia uznaje się kolejne skargi, na jakie wcześniej była udzielona 

odpowiedź.  

 Radny p. Jacek Wilczyński wyraził zaskoczenie, że na pytanie skarżącego  

o znajomość sprawy kiedy radny podniósł rękę, tego gestu nie wykonała Sekretarz Miasta  

p. Bożena Szostak. Powiedział, że zna sprawę skarżącego zważywszy na pełnienie funkcji 

Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej w poprzedniej kadencji. Dodał, że Sekretarz Miasta  

p. Bożena Szostak pracując od czterech lat na stanowisku Sekretarza Miasta powinna mieć 

wiedzę na temat spawy skarżącego „w jednym paluszku”. Uznał za niestosowną cześć 

wypowiedzi Sekretarz Miasta p. Bożeny Szostak dot. klubu radnych Niezależni Razem. 

Nadmienił, że w 2010 r. kończyła się kadencja, w której Burmistrzem Miasta był  

p. Mieczysław Szymalski. Radny zwrócił się do Sekretarz Miasta p. Bożeny Szostak  

o zachowanie większej wstrzemięźliwości podczas wypowiedzi.  

 Skarżący zaznaczył, że skarga rozpatrywana na posiedzeniu Komisji Rewizyjnej                     

w poprzedniej kadencji miała związek z odrębną sprawą dot. pracownika Urzędu Miasta                         

p. Grzegorza Czyronisa, która do tego momentu nie została rozpatrzona. Podkreślił, że każde 

pismo odnosi się do konkretnej sprawy. Udzielił informacji, że Sekretarz Miasta p. Bożena 

Szostak oraz Powiatowy Inspektor Nadzoru Budowlanego odmówili skarżącemu wydania 

decyzji Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego zważywszy na to, że nie uznano 

skarżącego za stronę. Wskazał, że przytoczona decyzja dot. wszczęcia kontroli w/s 

stwierdzenia nieprawidłowości i nakazu ich usunięcia z mieszkania skarżącego czego nie 

zrealizowano do chwili obecnej, mimo terminu wykonania wypadającego do końca grudnia 

2018. Zauważył, że na skutek interwencji skarżącego odbyła się przytoczona kontrola 

Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego. Spostrzegł, że art. 28 KPA określa jako 

stronę każdego, kogo dotyczy postępowanie, zaś art. 64 mówi, iż tylko na wniosek strony 

można wszcząć postępowanie. Stwierdził, że przeprowadzenie kontroli przez Powiatowego 

Inspektora Nadzoru Budowlanego oznacza uznanie skarżącego za stronę.  Skarżący oznajmił, 

iż decyzja z ww. kontroli ukazuje szereg nieprawidłowości, które były również przedstawione 

w decyzji po kontroli odbytej w 2014 r. Spostrzegł, że decyzja była podpisana przez  

p. Wiesławę Polak będącą inspektorem przeprowadzającym okresowe kontrole budynku 

jednocześnie pracowała w spółce TBS co według skarżącego oznacza „bycie sędzią                       

we własnej sprawie”. Skarżący powiadomił, że interweniował w swojej sprawie do 

Powiatowej Stacji Sanitarno-Epidemiologicznej, która odbyła kontrolę dot. skażenia w 

mieszkaniu skarżącego. Przytoczona kontrola miała miejsce dnia 21 stycznia br. 

Wskazał, że oświadczenie z kontroli Powiatowej Stacji Sanitarno-Epidemiologicznej 

zawiera informacje potwierdzające występowanie wilgoci oraz szkodliwych warunków 

w mieszkaniu skarżącego. Skarżący wspomniał, że miesiąc po podpisaniu umowy najmu 

z Prezesem TBS p. Mirosławem Przastkiem zgłaszał Burmistrzowi Miasta   p. Jerzemu 

Bauerowi problemy w/s warunków  mieszkaniowych. Zadał pytanie czy Prezes TBS p. 

Mirosław Przastek oferując mieszkanie do wynajęcia powinien mieć na uwadze 



zapewnienie co najmniej standardowych warunków mieszkaniowych. Skarżący 

wyjaśnił, że dostał zgodę na samodzielne wykonanie prac remontowych w 

zamieszkiwanym mieszkaniu używając materiałów udostępnionych przez TBS, lecz nikt 

nie sprawdził rezultatów pracy skarżącego. Skarżący wyraził zdanie, że zamieszkiwany 

przez niego lokal socjalny jest najgorszym obiektem z całego zasobu budownictwa 

socjalnego miasta, dodatkowo nie spełnia norm w zakresie budownictwa socjalnego.  

Stwierdził, że użytkowanie przez pięć rodzin ww. budynku jest związane  

z zablokowaniem potencjalnego przejęcia terenu. Objaśnił, że dnia 23 październiku 

2018r spółka TBS podjęła się działania remontowe w budynku na ul. Legionowej. Zadał 

pytanie dlaczego wcześniej nie wykonano prac remontowych.  Skarżący wyjaśnił, że jego 

zachowanie nie ma na celu zaszkodzenia komukolwiek. Pokreślił, że „walczy o swoje” 

mając na myśli uzyskanie przyzwoitych warunków mieszkaniowych. 

 Burmistrz Miasta p. Jerzy Bauer poinformował, że miasto jest w posiadaniu zasobów 

socjalnych, w skład których wchodzi budynek zamieszkiwany przez skarżącego. Dodał,                         

że przytoczony budynek został wybudowany ok. 100 lat temu. Udzielił informacji, że 

potrzeba budownictwa socjalnego stanowiła temat podejmowany na sesjach Rady Miasta.  

Burmistrz Miasta p. Jerzy Bauer wspomniał, że władze miasta podczas dyskusji 

niejednokrotnie słyszały różne opinię w/s budownictwa socjalnego. Burmistrz Miasta p. Jerzy 

Bauer zauważył, że uzasadnione jest stanowisko zarówno osób zgadzających się na 

powiększenie zasobów budownictwa socjalnego jak i osób przeciwnych, uważających iż 

każdy człowiek powinien zadbać o siebie. Burmistrz Miasta p. Jerzy Bauer powiedział, że 

zadanie dot. budownictwa socjalnego tworzy konkretne wydatki. Przytoczył, że w kadencji 

pełnienia funkcji Burmistrza Miasta przez p. Władysława Krzyżanowskiego powstał blok, 

natomiast w poprzedniej kadencji powstało dodatkowe 12 mieszkań. Zauważył, że  

w uchwalonym budżecie miasta na 2019 rok zaplanowana jest dokumentacja oraz rozpoczęcie 

przygotowań do budowy kolejnego budynku socjalnego na ul. Wołodyjowskiego gdzie 

planowana jest budowa bloku socjalnego zawierającego ok. 30 mieszkań.  Spostrzegł, że 

zburzenie starych lokali z powodu np. wyeksploatowania budynku jest możliwe w przypadku 

posiadania nowych lokali. Objaśnił, że osoba posiadająca mieszkanie komunalne  

w przypadku niewywiązywania się z obsługi tego mieszkania podlega eksmisji                      

do budynku o niższej jakości, a mianowicie budynku socjalnego jakim dysponują władze 

miasta. Powiadomił, że sprawa skarżącego należy do ww. kategorii spraw. Burmistrz Miasta 

p. Jerzy Bauer podał przykład rozwiązania kwestii budownictwa socjalnego w innych 

miastach na świecie. Wspomniał, że podejmowano decyzje o budowie osiedli z lokalami 

socjalnymi, wskutek czego budynki zostały zniszczone, zdewastowane oraz wzrosły żądania 

osób w nich mieszkających. Burmistrz Miasta p. Jerzy Bauer zauważył, że trudną kwestią jest 

podjęcie decyzji o powiększeniu zasobów budownictwa socjalnego przez co niejednokrotnie 

pojawia się różnica zdań Radnych Miasta w czasie sesji Rady Miasta. Dodał, że koszt 

przytoczonej inwestycji wynosi kilka milionów złotych, więc władze miasta zmuszone są do 

rezygnacji z innych przedsięwzięć. Burmistrz Miasta p. Jerzy Bauer podkreślił, że władze 

miasta nie są winne bądź nie  postępują nieprawidłowo w sprawie skarżącego. Dodał, że 

władze miasta wykonały wszystkie możliwe działania.  



Innych głosów dyskusji nie było.   

 Skarżący wyraził zdanie, że procedowanie uchwały dot. bezczynności Burmistrza 

Miasta, nie zaś na działalność Burmistrza Miasta.  

 

Głosowano w sprawie  podjęcia uchwały Nr IV/37/2019 w sprawie rozpatrzenia skargi 

na działalność Burmistrza Miasta. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 10, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 9, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (10) 

Mirosław Gromek, Beata Herman, Robert Krajewski, Krzysztof Laska, Ewa Orzechowska, 

Waldemar Józef Pałys , Paweł Adrian Pecura, Mirosław Pędzich, Edward Witold Podbielski, 

Edward Zalewski 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (9) 

Stanisław Dylewski, Michał Kacprzak, Anna Krajewska, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Jerzy 

Pawluczuk, Andrzej Pęksa, Mieczysław Szymalski, Henryk Wilczewski, Jacek Wilczyński 

NIEOBECNI (2) 

Bogusław Konrad, Renata Teresa Trojanowska 

 

 

11. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy Komisji stałych Rady 

Miasta Ostrów Mazowiecka na 2019r.  

 Przewodniczący Rady Miasta p. Robert Krajewski udzielił informacji, iż Komisje stałe 

Rady Miasta opracowały projekty planów pracy na rok 2019. Dodał, że przytoczone projekty 

zostały w formie elektronicznej dostarczone Radnym Miasta.  

Brak głosów w dyskusji.  

 

Głosowano w sprawie podjęcia uchwały Nr IV/38/2019 w sprawie zatwierdzenia planów 

pracy Komisji stałych Rady Miasta Ostrów Mazowiecka na 2019 r. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (19) 

Stanisław Dylewski, Mirosław Gromek, Beata Herman, Michał Kacprzak, Anna Krajewska, 

Robert Krajewski, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Krzysztof Laska, Ewa Orzechowska, 

Waldemar Józef Pałys , Jerzy Pawluczuk, Paweł Adrian Pecura, Mirosław Pędzich, Andrzej 

Pęksa, Edward Witold Podbielski, Mieczysław Szymalski, Henryk Wilczewski, Jacek 

Wilczyński, Edward Zalewski 

NIEOBECNI (2) 



Bogusław Konrad, Renata Teresa Trojanowska 

 

12. Podjęcie uchwały w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego 

do korzystania z pomocy społecznej przez osoby objęte rządowym programem "Posiłek 

w szkole i w domu" na lata 2019-2023. 

Brak głosów w dyskusji.  

 

Głosowano w sprawie podjęcia uchwały Nr IV/39/2019 w sprawie podwyższenia 

kryterium dochodowego uprawniającego do korzystania z pomocy społecznej przez 

osoby objęte rządowym programem "Posiłek w szkole i w domu" na lata 2019-2023.  

Wyniki głosowania: 

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (19) 

Stanisław Dylewski, Mirosław Gromek, Beata Herman, Michał Kacprzak, Anna Krajewska, 

Robert Krajewski, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Krzysztof Laska, Ewa Orzechowska, 

Waldemar Józef Pałys , Jerzy Pawluczuk, Paweł Adrian Pecura, Mirosław Pędzich, Andrzej 

Pęksa, Edward Witold Podbielski, Mieczysław Szymalski, Henryk Wilczewski, Jacek 

Wilczyński, Edward Zalewski 

NIEOBECNI (2) 

Bogusław Konrad, Renata Teresa Trojanowska 

 

13. Wolne wnioski i sprawy różne. 

W dyskusji wzięli udział: 

 Radna p. Anna Krajewska wyraziła zdanie, że spółka miejska naraża się na koszty 

odszkodowania w związku ze zwolnieniem pracownika pracującego 35 lat na stanowisku,                  

które  pod pretekstem nieprzydatności zostało zlikwidowane. Po raz kolejny zadała pytanie o 

to kto poniesie odpowiedzialność finansową za przywrócenie na stanowiska pracowników. 

Dodała, że koszt odszkodowania dla w/w pracowników to łączna kwota 260 tys. zł. Zapytała 

czy zapłaci za te nieprawidłowe decyzje Burmistrz czy miasto.  

 Radny p. Stanisław Dylewski zadał pytanie o przyczyny braku punktu w obradach 

Rady Miasta dot. sprawozdania z działalności Burmistrza Miasta w okresie między sesjami. 

Podkreślił,   że przytoczony punkt stanowił ważną informację dla Radnych Miasta.  

 Przewodniczący Rady Miasta p. Robert Krajewski powiadomił, że informacje 

wspomniane przez radnego p. Stanisława Dylewskiego można znaleźć w Biuletynie 

Informacji Publicznej.  

 Radny p. Stanisław Dylewski wyraził zdanie, że informacja o działalności Burmistrza 

Miasta w okresie między sesjami mogłaby być dostępna w programie informatycznych 



obsługującym sesje Rady Miasta. Radny rozpoczął temat sklepu nocnego przy ul. 3 Maja 

mówiąc o braku poprawy sytuacji mieszkańców miasta żyjących w sąsiedztwie sklepu. 

Zwrócił uwagę, że przed uchwaleniem uchwały nr III/16/2018 w/s zasad usytuowania na 

terenie Miasta Ostrów Mazowiecka miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych 

radny przedstawiał swoje uwagi do przytoczonej uchwały. Powiedział, że skutkiem podjęcia 

ww. uchwały bez uwzględnienia propozycji radnego było uchylenie uchwały przez 

Wojewodę Mazowieckiego.  Wymienił, że nadal dochodzi do sytuacji takich jak: wybijanie 

szyb, łamania parapetów czy wyrzucania zużytych butelek oraz śmieci w miejscach, gdzie 

położone są budynki w obrębie sklepu nocnego. Dodał, że posiada zdjęcia obrazujące ww. 

zdarzenia. Radny  Przytoczył treść wniosku Komisji Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej, 

Zdrowia, Spraw Socjalnych oraz Porządku Publicznego w brzmieniu: Komisja Oświaty, 

Kultury, Kultury Fizycznej, Zdrowia, Spraw Socjalnych oraz Porządku Publicznego na swoim 

posiedzeniu w dniu 6 września 2018 r. podjęła temat handlu alkoholem w godzinach nocnych 

przez sklep przy ul. 3 Maja. Mieszkańcy wskazali uciążliwości jakie powodują klienci sklepu. 

W wyniku dyskusji Komisja wypracowała następujące wnioski: 1. Komisja wnosi do 

Burmistrza Miasta o opracowanie i przedstawienie Radzie Miasta do dnia najbliższej sesji 

projekt uchwały w sprawie ograniczenia handlu alkoholem w godzinach nocnych. 2. Komisja 

wnosi do Burmistrza Miasta o rozważenie wszczęcia procedury cofnięcia koncesji na 

sprzedaż alkoholu dla sklepu monopolowego znajdującego się na ul. 3 Maja. Komisja 

motywuje swój wniosek powtarzającymi się skargami mieszkańców na zakłócanie porządku i 

spokoju mieszkańców okolicznych budynków mieszkaniowych. Komisja wniosła do 

Burmistrza Miasta o zwiększenie ilości patroli policyjnych oraz kontroli trzeźwości na 

obszarze, gdzie znajduje się w/w sklep monopolowy. Dodatkowo Komisja zwraca się z prośbą 

o zamontowanie monitoringu miejskiego w celu rejestrowania niebezpiecznych sytuacji, jakie 

mają miejsce w pobliżu w/w sklepu, a także zamontowanie przy drodze prowadzącej do 

Miejskiego Domu Kultury lamp oświetlenia ulicznego poprawiających bezpieczeństwo osób 

uczestniczących w zajęciach prowadzonych przez MDK. Powyższe wnioski zostały przyjęte w 

głosowaniu jawnym 7 głosami „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”. 

Radny zadał pytanie dlaczego przez sześć miesięcy od czasu wypracowania wniosku nie 

wykonano żadnych działań w/s sklepu nocnego przy ul. 3 Maja. Podkreślił, że Burmistrz 

Miasta z uwagi na sprawowane stanowisko powinien mieć na względzie wszystkich 

mieszkańców miasta.  Zwrócił się z prośbą o ponowne rozpatrzenie sprawy przez Komisję 

Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej, Zdrowia, Spraw Socjalnych oraz Porządku Publicznego. 

Radny wspomniał, że na poprzednim posiedzeniu sesji Rady Miasta przeczytał pismo prezesa 

TBS oraz prezesa spółdzielni „Nowy Dom”, przygotował zdjęcia obrazujące sytuacje 

budynków położonych w pobliżu sklepu monopolowego. Wyraził zdanie, że władze miasta 

mają możliwość podjęcia działań zmierzających do zabrania koncesji w sklepie przy ul. 3 

Maja.  

 Radny p. Jerzy Pawluczuk udzielił informacji, że na początku roku uległy zmianom 

przepisy prawa regulujące kwestie gruntów zabudowanych budynkami mieszkalnymi będące 

w wieczystym użytkowaniu, które obecnie zostało przekształcone w prawo własności. 

Spostrzegł, że w wyniku ww. zdarzeń większość samorządów gminnych podjęło uchwały 

ustalające wysokość bonifikaty dla aktualnych właścicieli nieruchomości. Poinformował, że 



Klub Radnych Niezależni Razem złożył interpelację do Burmistrza Miasta p. Jerzego Bauera 

o rozważenie  zastosowania zasad wysokości bonifikaty jakie obowiązywały w poprzednich 

latach. Radny argumentował propozycje klubu jednakowym traktowaniem wszystkich 

mieszkańców miasta. W imieniu Klubu Radnych Niezależni Razem poprosił Burmistrza 

Miasta p. Jerzego Bauera o przygotowanie propozycji rozwiązania przytoczonej sprawy przez 

radnego.  

 Radna p. Jolanta Jadwiga Kwiatkowska udzieliła informacji, że na ul. Partyzantów 

powstała dziura w drodze, która została zabezpieczona po zgłoszeniu radnej zaistniałej 

sytuacji do Urzędu Miasta. Dodała, że wskazana dziura stanowi uciążliwość dla rodziców 

odwożących swoje dzieci do pobliskiej szkoły z uwagi na trudności w manewrowaniu 

pojazdem. Radna rozpoczęła temat zadymienia miasta. Poddała pod rozwagę władz miasta 

udostępnienie na stronie internetowej Urzędu Miasta bądź BIP informacji o monitorowaniu 

stanu zadymienia w obszarze miasta oraz możliwościach działań mieszkańców miasta  

w przypadku zauważenia podejrzanych sytuacji np. wśród sąsiadów. Radna wspomniała 

również o przedstawieniu opinii publicznej przyczyn zmiany formy składania interpelacji  

i zapytań radnych.  

 Przewodniczący Rady Miasta p. Robert Krajewski wyjaśnił, że będzie przygotowana 

informacja w/s zmian w sposobie składania interpelacji i zapytań radnych.   

 Radny p. Jacek Wilczyński poinformował, że Przewodniczący Klubu Radnych 

Niezależni Razem p. Mieczysław Szymalski zgłosił informację o utworzeniu przytoczonego 

Klubu Przewodniczącemu Rady Miasta p. Robertowi Krajewskiemu. Zaprosił osoby 

zainteresowane dołączenie, do Klubu Niezależni Razem.  

 Radny p. Stanisław Dylewski powiadomił, że w miejscu kończącej się ul. Kościuszki,                   

na wjeździe na ul. Armii Krajowej uległa zniszczeniu studzienka. Zauważył, że aktualnie                            

w tej lokalizacji ktoś prowizorycznie zabezpieczył zniszczoną studzienkę, lecz należy zrobić 

to w sposób niestwarzający zagrożenia dla osób poruszających się ulicą. Nawiązał do tematu 

poruszonego przez radną p. Jolantę Kwiatkowską w/s zadymienia miasta. Zacytował pismo 

podpisane przez kierownika Mazowieckiego Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony 

Środowiska (delegatura w Ostrołęce) p. Monikę Sobczak o treści: Burmistrz może w drodze 

decyzji nakazać osobie fizycznej, której działalność negatywnie oddziałuje na środowisko 

wykonanie w określonym czasie czynności zmierzających do ich ograniczenia. Radny 

zauważył, że istnieją narzędzia prawne jakie pozwalają zwiększyć świadomość społeczeństwa 

o problemie zadymienia. |Podał informacje pochodzącą z telewizji, iż rocznie przez smog 

umiera 64 tys. osób. Powiedział, że skutki zadymienia miasta są odczuwalne podczas 

spacerowania ulicami miasta bądź otwierania okien w mieszkaniach. Radny zwrócił się z 

prośbą do Burmistrza Miasta o zainteresowanie się sprawą zadymienia w mieście.  

 

 Radny p. Paweł Adrian Pecura nawiązał do tematu uchwały w/s zasad usytuowania                       

na terenie Miasta Ostrów Mazowiecka miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych. 

Wyjaśnił, że po wejściu w życie przytoczonej uchwały wiele osób sprzeciwiło się 

ograniczeniom w niej zawartych. Dodał, że zwiększenie odległości miejsc sprzedaży alkoholu 



od miejsc chronionych doprowadziłaby do zamknięcia większości punktów sprzedaży 

alkoholu na terenie miasta. Poddał pod zastanowienie czy Rada Miasta jest powołana do 

ograniczenia przedsiębiorczości w mieście. Wyraził zdanie, że uchwały podejmowane przez 

Radę Miasta powinny dawać rozwiązanie dla wszystkich mieszkańców miasta. Nadmienił, że 

są inne sposoby  na zakończenie powstałego problemu związanego ze sprzedażą alkoholu  

w obrębie miasta. Wyraził opinię, że zaangażowanie mieszkańców w kształtowanie 

przestrzeni publicznej mogłoby być skuteczniejszą metodą rozwiązania problemu w/s 

sprzedaży alkoholu na terenie miasta. Podał przykład Włoszech, gdzie  istnieje miejsce 

spotkań dla opinii publicznej umożliwiające spożywanie różnych napojów w tym alkoholu. 

Wskazał, że 18 poprawka konstytucji Stanów Zjednoczonych zawierała decyzje  

o wprowadzeniu prohibicji, zaś w 21 poprawka wznawiała sprzedaż alkoholu. Spostrzegł, że 

całkowity zaraz sprzedaży alkoholu był nieskuteczny w przeszłości.  

 Radny p. Stanisław Dylewski wspomniał, że wraz z radnym p. Pawłem Pecurą 

spotkali się   z mieszkańcami sąsiadującymi ze sklepem przy ul. 3 Maja, którzy opowiedzieli 

o sytuacjach jakie mają miejsce w pobliżu ww. sklepu. Powiedział, iż podobne zdarzenia 

miały miejsce na osiedlu,     w którym mieszka radny. Wówczas rozwiązaniem problemu było 

zlikwidowanie sklepu. Powtórzył, że władze miasta posiadają instrumenty wpływające na 

zakończenie problemu mieszkańców miasta mieszkających w sąsiedztwie sklepu przy ul.  

3 Maja. Zaznaczył, że radny przedstawia zdanie mieszkańców miasta. Radny wyraził 

oczekiwanie poprawy życia mieszkańców żyjących w pobliżu ww. sklepu.   

 Radny p. Paweł Adrian Pecura (Ad Vocem) potwierdził uczestnictwo w wizji lokalnej,                     

o której wspomniał radny p. Stanisław Dylewski. Zauważył, że nie grupa ludzi, lecz 

pojedyncze osoby są powodem powstania omawianego problemu. Radny zwrócił uwagę, że 

różnymi sprawami są doraźne interwencje i długofalowe działania samorządu. Wyraził 

przekonanie, że władze miasta mają do wykonania wiele działań zmierzających do 

zakończenia problemu. 

 Radny p. Stanisław Dylewski (Ad Vocem) powtórzył sformułowania z poprzednich 

wypowiedzi.  

 Radny p. Jacek Wilczyński nie zgodził się z wypowiedziami radnego p. Stanisława 

Dylewskiego. Powiedział, że Rada Miasta nie jest właściwa do wprowadzania ograniczeń dla 

lokalnej społeczności. Radny poddał pod zastanowienie podjętą uchwałę nr III/16/2018, która 

stanowiła utrudnienie tylko dla grupy osób- właścicieli punktów sprzedaży alkoholu, zaś 

wyłączeni zostali przedsiębiorcy posiadający stację paliw. Dlatego uznał za właściwą decyzje 

Wojewody uchylającą ww. uchwałę. Wyraził zdanie, że w miejscach sprzedaży alkoholu 

zdarzają się incydenty, na które powinni reagować funkcjonariusze policji. Wyraził 

zaskoczenie informacją, iż z ostatnich interwencjach policji nie zastosowano kary w postaci 

mandatu co świadczy o panującym porządku w przestrzeni publicznej. Stwierdził, że alkohol 

to produkt ogólnodostępny dla ludzi, więc należy pozostawić mieszkańcom miasta wybór 

miejsca zakupu tego produktu oraz ilość jego spożywania. Zasugerował żeby zakończyć 

omawiany temat pozostawiając sprawę bez dokonywania zmian.  



 Radny p. Jerzy Pawluczuk wskazał, że w powodu problemu związanego z jednym 

punktem sprzedaży alkoholu nie należy wprowadzać restrykcji dla wszystkich miejsc 

sprzedaży alkoholu. Zaapelował o zajęcie się tematem problematycznego sklepu 

monopolowego w sposób kończący sprawę.  

Przewodniczący Rady Miasta p. Robert Krajewski poinformował zebranych oraz 

mieszkańców o tym, że zmienił się, tryb zgłaszania przez radnych interpelacji i zapytań. 

Zgodnie z art. 24 ust. 6 i 7  ustawy o samorządzie gminnym od tej kadencji interpelacje i 

zapytania składane są na piśmie do Przewodniczącego Rady, który przekazuje je 

niezwłocznie Burmistrzowi. Burmistrz lub osoba przez niego wyznaczona, jest zobowiązana 

udzielić odpowiedzi na piśmie nie później niż w terminie 14 dni od dnia otrzymania 

interpelacji i zapytania. Treść interpelacji i zapytań oraz udzielonych odpowiedzi  podawana 

jest do publicznej wiadomości poprzez niezwłoczną publikację w Biuletynie Informacji 

Publicznej i na stronie internetowej gminy, oraz w innym sposób zwyczajowo przyjęty. 

Interpelacje i zapytania  radnych Miasta Ostrów Mazowiecka znajdują się na stronie 

internetowej www.bip.ostrowmaz.pl w zakładce Działalność Rady Miasta.  

 Poinformował, że powstał Klub Radnych „Niezależni Razem” zrzeszający  

9 radnych, przewodniczącym Klubu jest radny p. Mieczysław Szymalski.  

Zachęcił Radnych do zapoznawania się z  informacjami zamieszczanymi na portalu esesja.  

W ostatnim czasie zamieszczono tam między innymi: 

- sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach 

awansu zawodowego w jednostkach oświatowych prowadzonych przez miasto Ostrów 

Mazowiecka za 2018 rok.     

- Rozstrzygniecie nadzorcze Wojewody Mazowieckiego stwierdzające  nieważność  

§ 1 ust. 4 uchwały Nr III/16/2018 Rady Miasta ostrów Mazowiecka z dnia 19 grudnia 2018 r. 

w sprawie zasad usytuowania na terenie Miasta Ostrów Mazowiecka miejsc sprzedaży  

i podawania napojów alkoholowych. 

Innych głosów dyskusji nie było.  

 

14. Zakończenie obrad. 

 Przewodniczący Rady Miasta p. Robert Krajewski stwierdził, że porządek obrad  4 - ej  

sesji Rady Miasta został wyczerpany następnie podziękował za aktywny udział  w obradach 

sesji i zamknął  obrady 4 -ej sesji Rady Miasta Ostrów Mazowiecka.  

 

Uchwały w załączeniu do Protokołu.   

Przewodniczący Rady Miasta 

/-/ Robert Krajewski 

 

Przygotował(a): Magdalena Tyl  

 

Przygotowano przy pomocy programu eSesja.pl  


